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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till migrationsminister Johan Forssell (M)

2025/26:684 Återvändande av syrier

Efter Bashar al-Assads fall och det nya styrets etablering under den nye ledaren 
Ahmed al-Sharaa har den tyska regeringen tydligt deklarerat att tiden är mogen 
för ett massivt återvändande av syriska medborgare. Målet är ambitiöst och 
konkret: 80 procent av de syrier som befinner sig i Tyskland ska återvända till 
sitt hemland inom de närmaste tre åren. Det är ett besked som markerar ett 
paradigmskifte från den tidigare slappa migrationspolitiken under Angela 
Merkel till en mer hållbar linje där verkligheten i ursprungslandet styr.

Förbundskansler Friedrich Merz har även tagit ett konkret steg genom att 
personligen träffa den syriske ledaren Ahmed al-Sharaa i Berlin. Man kan tycka 
både det ena och andra om denna träff, men samtalen handlade explicit om 
praktiskt stöd och hjälp för att underlätta återvändandet. Det rörde allt från 
ekonomiskt bistånd till logistiska lösningar och säkerhetsgarantier. Den tyska 
tidningen Bild lyfter fram frågan som en av de allra viktigaste för Merz under 
hela mandatperioden. Det är ingen slump. Tyskland har likt Sverige under lång 
tid burit en tung börda av syrisk migration, och nu när Assadregimen är borta 
och ett nytt kapitel inleds i Syrien finns inga ursäkter kvar för att behålla 
människor på tysk mark som inte längre har skyddsskäl.

Även för Sverige finns nu möjligheter. Vi har tagit emot tiotusentals syrier 
under de senaste femton åren, många med asylskäl som direkt kopplades till 
kriget och förtrycket under Assad. Nu har förutsättningarna radikalt förändrats 
då de ursprungliga flyktskälen i praktiken har upphört för en stor majoritet. 

Många av de syrier som nu bor i Sverige visade dessutom tydligt var deras 
lojalitet ligger när de efter Assads fall firade på svenska gator och torg. De 
hyllade den nya regimen med flaggor, jubel och öppna stöduttalanden. Dessa 
scener understryker att många själva ser möjligheterna i ett återvändande. 

Mot bakgrund av ovanstående önskas migrationsminister Johan Forssell svara 
på följande:

 

Hur ser ministern och regeringen på Tysklands nämnda ansträngningar, och vad 
gör ministern för att likt Tyskland öka återvändandet av syrier till deras 
hemland?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-04-07
Besvaras senast
2026-04-15 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


